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Betreff: Anfrage des Stadtrates Hendrik Lange ( DIE LINKE) zur Ausstattung im 

sanierten Gebäude der 2. IGS Halle 
  
 
Ich frage die Stadtverwaltung: 
 
1.Möblierung der naturwissenschaftlichen Kabinette und des Werkenraumes: 
 

a. Wann erfolgte die Ausschreibung zur Möblierung der naturwissenschaftlichen Kabinette 
und des Werkenraumes? 

b. Wann wird die Möblierung erfolgen? 
c. Ist sichergestellt, dass diese Räume zum Schuljahresbeginn am 15.August 2019 voll 

möbliert zur Verfügung stehen? Wenn nein, warum nicht? 
 
 
2. Ausstattung der naturwissenschaftlichen Kabinette: 
 
Vorbemerkung: 
 
Die Grundausstattung mit Lern-und Arbeitsmitteln für die Fachschaften Biologie, Physik und 
Chemie in den naturwissenschaftlichen Kabinetten war für die Zeit vorgesehen, wenn die 
Schule in das sanierte Gebäude umzieht. 
 

a. Wann erfolgte die Ausschreibung zur Ausstattung der naturwissenschaftlichen 
Kabinette? 

b. Wann ist mit der Ausstattung der Fachkabinette zu rechnen? 
c. Erfolgt die vollständige Ausstattung der Fachkabinette vor dem Schulbeginn am  

15. August 2019? 
d. Welche Summe war ursprünglich für die Ausstattung der naturwissenschaftlichen 
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Kabinette vorgesehen und welche Summe wird dafür aktuell aufgewendet? 
e. Welche Ausstattung ist für die Fachkabinette Biologie, Physik und Chemie 

vorgesehen? 
f. Welche grundlegenden Arbeitsmittel sind für die Fachkabinette Biologie, Physik und 

Chemie vorgesehen? 
 
3. Digitale Ausstattung: 
 
    a. Wie viele digitale Tafeln sind für die 2.IGS vorgesehen? 
    b. Wann erfolgte die Bestellung der digitalen Tafeln? 
    c. Werden alle Unterrichtsräume mit digitalen Tafeln ausgestattet? Wenn nein,  
        welche anderen Tafeln werden für die 2. IGS angeschafft  und wann erfolgte die  
        Bestellung? 

d. Hat das Schulgebäude einen Breitbandanschluss? Wenn nein, welche Internetleitung 
liegt  

        am neuen Gebäude der 2.IGS an? 
e. Welche IT-Ausstattung ist für die Schule vorgesehen? 

 
4. Ausstattung der weiteren Fachkabinette: 
 

a. Welche grundlegende Ausstattung und Möblierung ist für die weiteren Fachkabinette 
der 2.IGS vorgesehen? 

b. Welche Vorschläge haben die Fachschaften der 2. IGS dazu gemacht? 
c. Welche dieser Vorschläge werden umgesetzt? Wenn Vorschläge nicht umgesetzt 

werden: Warum erfolgt keine Umsetzung? 
d. Wann erfolgt die grundlegende Ausstattung der Unterrichtsräume? 

 
 
 

 
 
 
gez. Hendrik Lange 
Stadtrat 
 
 
 



   

 
 

 
 
Stadt Halle (Saale)        20. Mai 2019 
Geschäftsbereich Kultur und Sport 
 
 
 
Sitzung des Stadtrates am 24.04.2019 
 
Anfrage des Stadtrates Hendrik Lange (DIE LINKE) zur Ausstattung im sanierten 
Gebäude der 2. IGS Halle 
Vorlagen-Nummer: VI/2019/05081 
 
TOP: 10.12 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 

1a)  Wann erfolgte die Ausschreibung zur Möblierung der naturwissenschaftlichen 
Kabinette und des Werkenraumes? 
Naturwissenschaftliche Kabinette:  
Die Ausschreibung ist Ende 2018 und Beauftragung im März 2019 erfolgt. 
Fertigstellung ist im Juni 2019.  
Werkraum: Vergabe wird im Mai 2019 veranlasst. 

 
1b) Wann wird die Möblierung erfolgen?  

Die Möblierung der naturwissenschaftlichen Kabinette erfolgt bis zum 14.06.2019, die 
des Werkraumes bis Mitte August 2019. 

 
1c) Ist sichergestellt, dass diese Räume zum Schuljahresbeginn am 15. August 

2019 voll möbliert zur Verfügung stehen?  
Ja, die Ausschreibungen wurden so formuliert. 

 
2a)  Wann erfolgte die Ausschreibung zur Ausstattung der naturwissenschaftlichen 

Kabinette?  
Die Ausschreibung erfolgte im November 2018. 

 
2b) Wann ist mit der Ausstattung der Fachkabinette zu rechnen?  

Die Ausstattung der Fachkabinette erfolgt bis zum 14.06.2019.  
 

2c)  Erfolgt die vollständige Ausstattung der Fachkabinette vor dem Schulbeginn 
am 15. August 2019?  
Ja, die Ausschreibung wurde so formuliert.  

 
2d)  Welche Summe war ursprünglich für die Ausstattung der 

naturwissenschaftlichen Kabinette vorgesehen und welche Summe wird dafür 
aktuell aufgewendet?  
Ursprünglich waren für Möbelausstattung der Fachunterrichträume 360.000 € (Stand 
2016) eingeplant. Nach Planung, Ausschreibung und Vergabe liegt das Volumen bei 
rund 433.000 €. 



   

 
 

2e)  Welche Ausstattung ist für die Fachkabinette Biologie, Physik und Chemie 
vorgesehen?  
Es handelt sich um eine Ausstattung der Fachkabinette, die den Anforderungen der 
§§ 21 bis 27 der geltenden Unfallverhütungsvorschrift (DGUV Vorschrift 81 „Schulen“) 
gerecht wird. Für detaillierte Informationen kann das Leistungsverzeichnis 
eingesehen werden. 
 

2f) Welche grundlegenden Arbeitsmittel sind für die Fachkabinette Biologie, 
Physik und Chemie vorgesehen?  
Nach Ausschreibung können Details benannt werden. 

 
3a) Wie viele digitale Tafeln sind für die 2. IGS vorgesehen?  

Es sind vier digitale Tafeln vorgesehen.  
 

3b) Wann erfolgte die Bestellung der digitalen Tafeln?  
Die Vergabe wird im Mai 2019 veranlasst. 
 

3c) Werden alle Unterrichtsräume mit digitalen Tafeln ausgestattet? Wenn nein, 
welche anderen Tafeln werden für die 2. IGS angeschafft  und wann erfolgte die 
Bestellung?  
Aufgrund des Ablehnungsbescheides zum Antrag auf IKT-Förderung können aktuell 
nicht alle Räume mit digitalen Tafeln ausgestattet werden. In Abstimmung mit der 
Schulleitung sind neben den 4 interaktiven Tafeln folgende weitere Tafeln 
vorgesehen: 18 Kreidetafeln (im Bestand), 4 Langwandtafeln (Neukauf über 
Rahmenvertrag) und 20 Whiteboards (diese wurden im Mai 2019 ausgeschrieben). 
 

3d) Hat das Schulgebäude einen Breitbandanschluss? Wenn nein, welche 
Internetleitung liegt am neuen Gebäude der 2.IGS an?  
Ja. 

 
3e) Welche IT-Ausstattung ist für die Schule vorgesehen?  

Abhängig von den Anforderungen der Schule und den netzwerkseitigen 
Voraussetzungen sind ein digitales Schwarzes Brett und/oder ein Notebook-Kabinett 
denkbar. Mittelfristig sollen sukzessive klassische Tafeln durch digitale Lösungen  
ersetzt bzw. ergänzt werden. 

 
4a) Welche grundlegende Ausstattung und Möblierung ist für die weiteren 

Fachkabinette der 2.IGS vorgesehen?  
Für die weiteren Unterrichtsräume folgt die Ausstattung entsprechend den Standards 
für allgemeinen Unterricht.  

 
4b) Welche Vorschläge haben die Fachschaften der 2. IGS dazu gemacht?  

Die Fachschaften der 2. IGS haben spezielle Vorschläge zum Musikraum, zum 
Werkraum, zur Bibliothek und zu Verwaltungsräumen gemacht. 

 
4c) Welche dieser Vorschläge werden umgesetzt? Wenn Vorschläge nicht 

umgesetzt werden: Warum erfolgt keine Umsetzung?  
Spezielle Möbel, z. B. besondere Polstermöbel/Sitzecken für Bibliothek oder 
Verwaltungsräume, liegen über den Ausstattungsstandards und könnten ergänzend 
geliefert werden, wenn nach Ausstattung mit grundlegendem und notwendigem 
Mobiliar noch finanzielle Mittel für die Schule zur Verfügung stehen.  
 
Für den Bereich Werkraum sind die Abstimmungen noch nicht abgeschlossen. Die 
Umsetzung des Raumkonzeptes Musik erfolgt nach den räumlichen Möglichkeiten. 



   

 
4d) Wann erfolgt die grundlegende Ausstattung der Unterrichtsräume?  

Der Vergabebeschluss wurde im April 2019 gefasst. Die Stadtverwaltung verfügt über 
einen Rahmenvertrag, mit welchem die Ausstattung bis zum Schulbeginn August 
2019 gesichert ist.  
 
 

 
 
Dr. Judith Marquardt 
Beigeordnete für Kultur und Sport 



   

 

 
 

 
 
Stadt Halle (Saale)        12. April 2019 
Geschäftsbereich Kultur und Sport 
 
 
 
 
Sitzung des Stadtrates am 24.04.2019 
Anfrage des Stadtrates Hendrik Lange (DIE LINKE) zur Ausstattung im sanierten 
Gebäude der 2. IGS Halle 
Vorlagen-Nummer: VI/2019/05081 
 
TOP: 10.13 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
 
Die Anfrage der Fraktion DIE LINKE zur Ausstattung im sanierten Gebäude der 2. IGS Halle 
kann durch die Verwaltung auf Grund des Bearbeitungsumfangs erst in der Stadtratssitzung 
im Mai 2019 beantwortet werden.  
 
 
 
 
Dr. Judith Marquardt 
Beigeordnete für Kultur und Sport 
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